

Курьеский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного комсомола и комсомола трудящихся

№ 148 (3685)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 декабря 1944 г.

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям



Глубоко изучить доклад товарища Сталина, выполнить задачи, поставленные вождем

7 декабря состоялось общегородское партийное собрание. Доклад о выполнении задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Борисенко.

— В своем докладе, — сказал он, — товарищ Сталин дал глубокий анализ особенностей истекшего года Отечественной войны, ярко охарактеризовал великий подвиг советского народа и определил задачи в деле победоносного завершения войны против гитлеровской Германии.

Высокая оценка самоотверженного труда рабочих, колхозников и интеллигенции вызвала чувство законной гордости в сердцах советских людей. Новым могучим трудовым и политическим подъемом отвечает народ своему любимому вождю. Советские патриоты напрягают все силы, чтобы помочь Красной Армии скорее добить немецко-фашистских захватчиков и водрузить над Берлином знамя победы.

Стахановка механического цеха завода им. Кирова — токарь т. Щукина, выражая мысли и настроения советских патриотов, сказала: «Отныне я обязуюсь выполнять производственное задание не менее как на 300 проц. Пусть моя работа поможет Красной Армии скорее добить фашистского зверя в его берлоге».

Городская партийная организация провела большую работу по разъяснению и изучению доклада товарища Сталина: более 5.500 жителей города слушали доклад великого вождя по радио; в цехах, учреждениях и школах проводились читки сталинских документов, на проводимых читках присутствовало 11.000 человек; 500 агитаторов разъясняли трудящимся содержание исторического доклада. В цехах и учреждениях прошли собрания, на которых коллективы работников брали повышенные обязательства в соревновании.

600 человек из числа партийно-хозяйственного и комсомольского актива приступили к углубленному изучению сталинских документов. На семинарах секретарей партийных организаций и партийно-хозяйственного актива закончено изучение первого раздела доклада. Для коммунистов и беспартийного актива, которым трудно самостоятельно изучать доклад, организованы кружки, насчитывающиеся около 45. В них занимается 1.270 человек. Учителя, работники дошкольных учреждений, горздрава, хлебозавода, отдела связи, горпожаркома, ОРСа завода им. Кирова и дру-

гих предприятий и организации закончили изучение доклада товарища Сталина.

Многие партийные организации по-серьезному занимаются разъяснением и изучением доклада и приказа товарища Сталина. К таким относятся парторганизация механического цеха (секретарь т. Капрадов), дошкольных учреждений (секретарь т. Громова) и др. Значительную работу проводили комсомольские организации. 100 комсомольских агитаторов разъясняли содержание доклада. На проводимых читках присутствовало 1.500 человек молодежи. Организовано 15 кружков, в которых занимается 250 юношей и девушек. На школе городского комсомольского актива закончено изучение первого раздела доклада. На своих собраниях комсомольцы и молодежь дали твердое слово усилить помощь в разрешении военно-хозяйственных задач, в досрочном выполнении годового производственного плана предприятиями.

Приходится, к сожалению, отметить, что некоторые партийные организации далеко не все сделали по ознакомлению работающих с величайшими документами наших дней. Не провела почти никакой работы парторганизация заводоуправления (секретарь тов. Самойлов): собраний не было, обязательств работники отделов заводоуправления не принимали, беседы и лекции не проводились. Секретарь организации т. Самойлов не контролирует работу коммунистов по повышению их идейно-политического уровня, не оказывает им помощи в этом деле. Он никак не интересуется комсомольской организацией. И не случайно комсомольская организация заводоуправления (секретарь т. Лизунова) считается одной из худших на заводе. Надо потребовать от т. Самойлова немедленного и решительного улучшения партийной работы.

Неудовлетворительно проходит изучение доклада товарища Сталина в парторганизациях цеха № 1 (секретарь т. Корчагин), ТОРГа (зам. секретаря т. Селиверстиков) и др.

Имеются факты, свидетельствующие о том, что отдельные коммунисты, даже из руководящего состава, обстоятельно не ознакомились с докладом товарища Сталина. К таким относятся начальник милиции т. Кочетков, управляющий комтрестом т. Курлов. Тов. Курлов вообще плохо работает над повышением своего идейно-политического уровня, не проводит массово-разъяснительной работы среди коллектива и не мобилизует его на самоотвержен-

ный труд. Именно поэтому комтрест плохо подготовился к зиме и имеет в своей деятельности серьезные недостатки.

Трудящиеся нашего города практическими делами подтверждают свою готовность выполнить задачи, поставленные товарищем Сталиным. Особенно хорошо трудятся фронтовые бригады. Так, на заводе им. Кирова бригады, руководимые тт. Зуевым, Краценко, Булгаковым, Зуевой, в ноябре дали 180—200 проц. нормы и выше; на заводе металлоконструкций бригады, руководимые тт. Тимошкиным, Медьником, Мошковым, дали 130—190 проц. нормы. Сотни стахановцев, например тт. Дубова, Щукина, Морозова, Евстигнеева, Чернова, выполняют задания на 200 проц. и выше. Наши лучшие люди орденосцы т.т. Белов, Манян, Кащеев, Жаринов, Хохлаев трудятся, не покладая рук.

Однако завод им. Кирова и завод металлоконструкций в ноябре не выполнили своих планов. Это объясняется тем, что хозяйственные, партийные и профсоюзные организации ослабили борьбу за соблюдение графика, за использование и использование внутренних резервов, смирились с имеющимися недостатками, не создали необходимых условий фронтовым бригадам и стахановцам в их работе, ослабили руководство социалистическим соревнованием.

Задачи партийных и комсомольских организаций состоят в том, чтобы хорошо ознакомить всех трудящихся города с докладом и приказом товарища Сталина. Коммунисты и комсомольцы должны глубоко изучить сталинские документы. На основе развертывания социалистического соревнования надо мобилизовать коллективы на выполнение декабрьского и годового планов каждым предприятием нашего города.

В прениях по докладу выступили тт. Черняков, Страхов, Герасимов, Зубрилина, Борсков, Аверин, Антонов, Черкасов.

Городское партийное собрание приняло решение, в котором сказано, что в основу всей агитационно-пропагандистской работы партийных и комсомольских организаций должно быть положено глубокое изучение доклада товарища Сталина. Партийное собрание призвало коммунистов и всех трудящихся новыми производственными успехами ответить на доклад вождя — выполнить годовую производственную программу каждым предприятием, что является лучшей помощью в борьбе за окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков, за полную победу над врагом.

Оперативная сводка за 8 декабря

В течение 8 декабря на территории Венгрии между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ШАРАШД, ШАРКЕРЕСТУР, КАЛОЗ, АБА, ШАПОНЬЯ, ЧЕС, МЕЗЭСЕНТЬЕРДИ, ЛЕПШЕНЬ, БАЛАТОНФЕКАЯР и железнодорожные станции ШАРАШД, АБА, ШАРКЕРЕСТУР, КИШЧЕРИ, ЛЕПШЕНЬ. Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН и рекой ДРАВА, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САБАШ, НАДЬКОРПАД, РИНЫЯСЕНТЬИРАЛЬ, БАВХАЗА, ШОМОДЬ АРАЧ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шле бои местного значения.

За 7 декабря наши войска подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника.

В Венгрии, между озером Балатон и рекой Дунай, наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на заранее подготовленный рубеж обороны, оказывал яростное сопротивление. Части Н-ского соединения, совершив успешный маневр, вклинились в оборону неприятеля и овладели узлом железных дорог Шарашд. У озера Балатон наши войска выбили немцев из узловой железнодорожной станции Лепшень. На этой станции захвачено 80 вагонов с грузами и военными складами. Развивая успех, советские части овладели крупным населенным пунктом Балатонфекаяр, расположенным в 23 километрах юго-западнее крупного венгерского города Секешфехервар.

Между озером Балатон и рекой Драва противник, стремясь задержать продвижение наших войск, предпринял свыше двадцати контратак. Советские части успешно отбили все контратаки и, нанеся сразу ответные удары, заняли более 30 населенных пунктов. За день боя уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено у немцев 3 танка, самолет, 22 орудия и другие трофеи. Взято в плен 300 немецких и венгерских солдат и офицеров.

* Западнее города Нелгава (Митава) батальон пехоты противника, поддержанный артиллерийско-минометным огнем, атаковал наши позиции. Завязался бой, в результате которого немцы были отброшены. Перед нашими позициями осталось до 200 вражеских трупов. Советские бойцы захватили 3 станковых пулемета и пленных.

* На 1-м Украинском фронте происходила артиллерийская перестрелка. Орудийный расчет Героя Советского Союза старшины Бережного, обстреливая вражеские позиции, подавил огонь нескольких огневых точек и рассеял взвод немцев. Группа саперов во главе со старшим сержантом Минченко проделала проход в немецком траншее, забросала их гранатами. Советские саперы истребили 12 гитлеровцев и без потерь вернулись в свою часть.

* Корабли Краснознаменного

Балтийского флота потопили в Балтийском море 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

* В Венгрии, у реки Дунай, на сторону Красной Армии перешел в полном составе 51 венгерский пехотный полк во главе с командиром полка полковником Батаи. Сдались в плен 29 офицеров и 1.390 солдат. Полк передал свое оружие, снаряжение, обмундировку и кухни. Пленный полковник Батаи заявил: «Получив приказ занять оборону, я собрал офицеров на совещание. Обменявшись мнениями, мы решили прекратить бессмысленное сопротивление и всем полком сдать в плен».

Пленный командир 3 батальона 26 полка 25 венгерской пехотной дивизии подполковник Ено Пертлени рассказал: «При попытке выйти из окружения я был взят в плен вместе со штабной группой. Батальон я принял в начале сентября. Он насчитывал тогда около 500 человек. В первых же боях мы понесли тяжелые потери. А когда солдаты и офицеры узнали, что русские войска заняли крупнейшие венгерские города, — все опустили руки. Мы поняли всю безнадежность нашего положения».

Пленный командир взвода 1 роты 13 пограничного батальона 2 венгерской горно-стрелковой бригады Имре Бихари рассказал: «Когда мы прибыли на передовую, командир 2 бригады выступил перед нами с речью. Он сказал: «Вы получили специальное обучение и умеете воевать в горах. Любого, кто победит, я собственноручно расстреляю...» В боях наш батальон был разгромлен. В нем осталось всего лишь 60 человек. Командование отвело нас в тыл. Батальон получил пополнение из различных разбитых частей. Вскоре нас снова послали на фронт. На фронте мы увидели уже знакомую картину. Части беспорядочно отступали, опасаясь окружения. Мы тоже отходили. Ночью русские нас атаковали. Мы больше не хотели рисковать жизнью ради немцев и всем отделением сдались в плен».

Беседа И. В. Сталина с Главой Французского Правительства генералом де Голлем

6 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Председателем Временного Правительства Французской Республики генералом де Голлем.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Посол СССР во Франции А. Е. Богомолов, Министр Иностранных Дел Временного Правительства Французской Республики г-н Ж. Видо, Представитель Временного Правительства Французской Республики в СССР г-н Р. Гарро и Директор Политического Департамента Французского Министерства Иностранных Дел г-н М. Дежан.

Инженеры и техники должны неустанно пополнять свои знания, необходимые в практике

Оживить работу кружков Дома культуры

АКТИВНЫЕ ЧИТАТЕЛИ ТЕХНИЧЕСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

СЕМИНАР ПО ЭКОНОМИКЕ ПРОИЗВОДСТВА

Книги играют большую роль в жизни людей. Особенно интерес к книге возрос в период Великой Отечественной войны. Об этом свидетельствует хотя бы факт увеличения количества читателей в технической библиотеке завода им. Кирова.

На заводе им. Кирова второй год работает семинар по экономике производства. Регулярно посещают занятия 50 человек — начальники цехов и отделов и их заместители. Кроме того, в помощь изучающим раз в три месяца устраиваются хозяйственно-технические конференции, на которые приглашаются начальники смен, мастера, работники отделов. В работе хозяйственно-технических конференций принимает участие обычно до 300 человек. Лекции читаются на технико-экономические и общественно-политические темы. Лекторы — работники завода т. т. Воронцов, Елизаров, Желтов, Слюкин, Калганов, Краснухин, Аверин и другие, а также лекторы горкома ВКП(б) т. т. Вороненко, Герасимов, Пичугин, Бессчастнов и др.

Прочитано много интересных лекций, в том числе на темы: работа промышленности в условиях Отечественной войны; социалистическое соревнование в дни Отечественной войны; какими должны быть мастер и бригадир; борьба за снижение себестоимости продукции, рентабельности предприятия и укрепление хозрасчета; малая механизация и ее значение в производстве; значение Сталинских пятилеток в обороне страны.

Значение художественной самодеятельности, способствующей удовлетворению культурных запросов населения, — велико. Можно многое сделать с целью организации самодеятельности, если взяться за дело с любовью, знать и учитывать запросы низовых коллективов, интересы кружковцев.

Директору Дома культуры в ближайшее время необходимо организовать работоспособный актив, оживить деятельность кружков, оказывая им повседневную помощь, укомплектовав их подготовленными руководителями.

Прекрасный читальный зал библиотеки каждый день посещают от 30 до 40 рабочих и инженерно-технических работников, которые приходят сюда читать газеты, технические журналы, посмотреть различные справочники. Здесь также можно встретить людей, готовящихся к какому-либо докладу или теоретической конференции.

В ближайшее время для посещения семинара намечено ряд новых лекций на темы: основы технического нормирования; борьба с браком (по материалам за 1944 год); работа по графику — закон работы предприятия; советская литература в дни Отечественной войны; идея патриотизма в истории и литературе русского народа; условия работы цеха на хозрасчете и другие.

В ближайшее время для посещения семинара намечено ряд новых лекций на темы: основы технического нормирования; борьба с браком (по материалам за 1944 год); работа по графику — закон работы предприятия; советская литература в дни Отечественной войны; идея патриотизма в истории и литературе русского народа; условия работы цеха на хозрасчете и другие.

Вот этой-то любви к художественной самодеятельности, инициативы в ее организации, заботы о росте способных людей и нет у работников Кулебацкого Дома культуры, особенно у директора т. Иванова. Правда, т. Иванов всегда говорит много и красиво, но мало что делает по созданию кружков, по улучшению работы клуба.

Необходимо улучшать культурное обслуживание детей дошкольного и школьного возраста, проводя это в организованном порядке, с привлечением педагогов и родителей. Серьезная помощь должна быть оказана библиотеке, необходимо позаботиться о пополнении книжного фонда.

Библиотека имеет богатую техническую литературу. За последний квартал получен ряд новых книг по разным специальностям: по металлургии, математике, токарному делу, инструментальному, станкостроению, справочники, каталоги. Вновь поступившую литературу (книги, журналы) выставляем в витринах, посылаем списки в цехи и отделы завода.

За время работы семинара проведено 4 хозяйственно-технических конференции с вопросами: пути экономии топлива и электроэнергии; состояние техники безопасности и эксплуатации механизмов на заводе; борьба с браком в условиях военного времени; плано-предупредительный ремонт оборудования.

Проводимый семинар и технические конференции во многом помогают руководителям работникам легче ориентироваться в вопросах хозяйственно-политической жизни страны, улучшать деятельность участка и цехов.

За последнее время при Доме культуры художественная самодеятельность совершенно прекратила свое существование, кружки распались. Давно нет вечеров молодежи, старых производственников.

Главное, что должны сейчас сделать работники Дома культуры, — это включиться в проводимый смотр художественной самодеятельности, помочь цеховым кружкам в проведении этого ценного мероприятия.

Семинар секретарей цеховых парторганизаций

При партийном комитете завода им. Кирова работает семинар секретарей цеховых партийных организаций. Семинар посещают 24 человека. Занятия проходят раз в неделю. Участники семинара прослушали ряд лекций на темы: о практических задачах партийных организаций и улучшение партийно-организационной работы — читал инструктор отдела обкома ВКП(б) т. Семуш-

кин; экономический и политический обзор Англии — прочитал т. Головастиков; советская литература в дни Отечественной войны — т. Пичугин и другие.

Среди читателей библиотеки можно встретить людей, интересующихся не только технической литературой по своей специальности, но и книгами и журналами по всем специальностям. Наиболее активными читателями библиотеки являются техники т. т. Чумаков, Доскинский, Базаринов, инженеры т. т. Пошкин, Врунько, Булин, заместитель начальника сортопрокатного цеха т. Соловьев и другие. С открытием курсов мастеров стали посещать библиотеку слушатели курсов.

АКТИВНЕЕ УЧАСТВОВАТЬ В ДЕЛЕ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

Большую роль в выполнении производственного плана играют рационализация и изобретательство. За 11 месяцев 1944 года на заводе им. Кирова внесено 220 предложений, из них внедрено 63. Годовая экономия от внедрения предложений выразилась в сумме 3,573,670 руб. или 156 проц. к плану.

по делам изобретательства взяло на себя обязательство в ноябре и декабре внедрить в производство рационализаторских мероприятий с экономическим эффектом на сумму 500.000 рублей. План ноября выполнен с экономией на сумму 345.920 руб. или 155 проц. В декабре на заводе проводится ряд мероприятий по усовершенствованиям, чтобы увеличить выпуск продукции и снизить себестоимость.

Многие сталевары в декабре улучшают работу

Хорошо сработав в период предоктябрьского социалистического соревнования, многие сталевары цеха № 2 завода им. Кирова продолжили соревнование на ноябрь — декабрь и в ответ на доклад товарища Сталина добиваются неплохих показателей в своей работе. Так, например, 6 декабря сталевар т. Власов выполнил задание на 105,6 проц., 7 декабря — на 104,6 проц. Сталевар т. Руслин 6 декабря дал 125 проц. задания, сталевар

Сейчас слушатели семинара приступили к глубокому изучению доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Но все же надо отметить, что посещение библиотеки инженерно-техническими работниками далеко недостаточное. Мы с успехом можем снабжать книгами и журналами значительно больше людей.

По все же, несмотря на некоторые достижения, наш завод обладает серьезными неиспользованными резервами в этом отношении. Многие инженерно-технические работники, мастера, станочники слабо участвуют в деле рационализации и механизации производства.

Задача рационализаторов и изобретателей, инженеров, техников, мастеров, стахановцев — с честью выйти из этого соревнования: дать в декабре больше ценных предложений по рационализации и усовершенствованию производства.

3. РОЩИНА, зав. технической библиотекой.

Коллектив завода им. Кирова вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. Бюро

И. ДОЛБИЛКИН.

С. ЕРОХИНА.

И. Красильников.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Подготовка модельщиков

Большое внимание в модельной мастерской чугунолитейного цеха завода им. Кирова уделяется подготовке новых молодых кадров. В этом году уже подготовлено 7 квалифицированных модельщиков. Самостоятельно сейчас работают т. т. Воробьев, Сидоров, Стояров, Самойлов, Симаков и другие. Легкие модели они делают сами, а более сложные — под руководством мастеров т. т. Сытина и Петрушкова.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Крупные выигрыши по займам

Кулебацкой райсберкассой только в ноябре выплачено выигрышей по государственному займу и Третьей денежно-вещевой лотерее на сумму 118.479 руб. Большой выигрыш пал на 25-рублевую облигацию Второго Государственно-

Лекция для рабочих

7 ноября в конторе ВКП(б) т. Бессчастнов. Чугунолитейного цеха проходила лекция на тему: «Германия в тисках между двумя фронтами». Читал лектор горкома А. Фомичев.

Ценные рационализаторские предложения

Работники цеха № 2 в этом году подали 30 рационализаторских предложений. Внедрено пока мало — всего 11, но среди них есть ценные предложения, авторами которых являются начальник цеха т. Шершаков, инженер т. Малкин, технолог т. Дюкский и другие.

Новые отделения курсов мастеров

При курсах мастеров завода им. Кирова дополнительно открываются еще три отделения: контрольно-измерительных приборов, химичес-

С 1 декабря начали обучаться еще 22 человека, которых будет готовить опытный модельщик тов. Савин. Курсы рассчитаны на 4 месяца. Кроме практики, эта группа проходит и теорию — занимается на курсах черчения при отделе подготовки кадров. Можно надеяться, что мы получим квалифицированных модельщиков.

К. КУРЕНКОВ.

Изучают военное дело

Налаживается осознанная работа в цехе № 2 завода им. Кирова (председатель организации т. Беляев). После проведенных бесед о значении Освободительной войны увеличилось количество членов организации до 175 человек. Ликвидирована

задолженность по денежным взносам. Бывшие фронтовики, инвалиды Отечественной войны т. т. Гаврилов, Иванов и Бакотов проводят занятия по военному делу — изучается винтовка и другие виды боевого оружия.

К. Чичков.

Бухгалтера предприятий и учреждений должны до 20 января представить в горфо расчеты по налогу со строений и земельной ренте на 1945 год. Все руководители предприятий и учреждений до 31 декабря с. г. обязаны полностью перечислить за 4-ю денежно-вещевую лотерею, компенсацию за неиспользованные отпуска, за военный заем и все налоги. Граждане, по каким-либо причинам не уплатившие до сего времени военный и подоходный налоги, а также налог за дом и земельную ренту, обязаны в срок не позднее 15 декабря полностью погасить задолженность. Горфо.

10 декабря в 5 часов вечера в школе № 4 созывается общее собрание владельцев ковров, пасущихся в табуле Зеленой улицы. Повестка дня: содержание общественных быков; обязательства по платежам. Ввиду неоднократного созыва настоящее собрание будет считаться правомочным при любом количестве собравшихся. Уполномоченный А. Черноносков.